

中铁七局各单位积极开展第二批主题教育

综合消息 9月25日,中铁七局党委召开第二批学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作部署会,各单位积极贯彻落实会议精神,围绕“12项重点工作”和“五个聚焦”,积极开展第二批主题教育。

一公司党委制定主题教育实施方案,紧紧锚定“凝心铸魂筑牢根本、锤炼品格强化忠诚、实干担当促进发展、践行宗旨为民造福、廉洁奉公树立新风”的目标,切实解决好理论学习、政治素质、能力本领、担当作为、工作作风、廉洁自律等六个方面突出问题,把学和做结合起来、查和改贯通起来、破和立统一起来。三公司党委结合基层项目“点多面广”实际情况,抓好统筹谋划,细

化实施方案,超前拟定学习计划。同时围绕贯彻落实中铁七局及公司年中系列工作会精神确定调研课题14项,全力打通阻碍公司发展的堵点,奋力冲刺全年各项目标任务。四公司党委召开主题教育工作部署会,编制公司主题教育实施方案和理论学习专项工作方案,调查研究实施方案和专项工作方案,为全体党员购置《习近平著作选读》等学习材料330套。五公司党委第一时间组织再学习、再领会、再深化,及时将中铁七局第二批主题教育部署会议精神向广大党员、干部传达到位,制定主题教育实施方案和理论学习方案,紧扣重点任务,不折不扣抓好主题教育各项工作。郑州公司党委制定主题教育推

进计划和实施方案,聚焦理论学习、调查研究、检视问题、整改落实等关键环节,推动主题教育走深走实。中产置业公司党委坚持宣传先行,统一党员干部思想,做好党员干部思想引领,通过线上主题期刊设置和线下教育书籍发放等方式,确保党员干部拥有饱满工作热情。武汉公司党委紧盯责任主体,着眼于公司党委和基层党支部两级党组织,制定详细的工作清单,明确具体内容、任务和目标,将落实第二批主题教育的途径、方式方法以清单式列表加以明确,确保主题教育规定动作做深做实。西安公司党委制定了主题教育实施方案和推进计划,结合宣传贯彻落实公司第二次党代会精神,强化两

级党组织建设,深抓政治理论学习,以问题为导向,深入调研,提升各业务系统管理水平。南京公司党委结合实际研究制定主题教育实施方案,成立主题教育领导小组。同时在公司公众号开设主题教育专栏、充分利用线上平台,为扎实开展好第二批主题教育营造了浓厚的氛围。海外公司党委迅速召开党委,第一时间对主题教育作出部署,以基层党支部为单位,组织全体党员参加《学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想》网络培训班,在公众号开设主题教育专栏、张贴条幅、宣传标语等多种方式,多角度营造主题教育学习氛围,确保主题教育氛围浓厚、取得实效。(综合来稿)

习近平总书记强调开展此次主题教育,要“努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的成效”。当前第一批主题教育已经落下帷幕,第二批主题教育正如火如荼进行。要巧用“加减乘除”运算法则,推动第二批主题教育走深走实。

正本清源,补钙“加”油夯基础。以学铸魂,要从根本上拂去思想灰尘,净化政治灵魂,将对新时代中国特色社会主义思想的坚定内化为信仰,升华为对党的忠贞不渝。要引导党员常修常炼、常学常新、常悟常进。购置辅助学习教材,掀起学习热潮。要让党员坚定理想信念,增强对党的价值追求和前进方向的高度认同。要让党员重温波澜壮阔的百年革命斗争史,汲取革命先烈的品质意志,走好新长征路。

赋能提质,益智“减”熵强本领。以学增智,要深刻把握习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论,从中汲取丰富的理论养分和工作方法,摒弃固化思维。要瞄准制约发展、影响工作推进、职工“急难愁盼”的根本性问题,拿出务实有效的“方子”,精准施策。要用全面系统的观点观察事物,谨防“看书看皮、看报看题”。要让基层党组织履行好“组织群众、宣传群众、凝聚群众、服务群众”四个职责。

激浊扬清,祛污“除”秽严纪律。以学正风,要学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想,把学习成果转化为继承和发扬优良作风的强大推进力。要让党员勇于自我革新,按照“四讲四有”党员标准要求,“从头到脚”全面查摆。增强纪律和规矩意识,引导党员带头尊守党规党纪,以清风扬正气,做到心有所畏、言有所戒、行有所止,同时要坚决防止“四风”问题反弹回潮。

守土有责,破浪“乘”风显作为。以学促干,要努力将习近平新时代中国特色社会主义思想内化于心、外化于行,为党分忧,为国图强,积极作为。要敢于争先进、拔头筹、创一流,做领跑者,当排头兵。推出更多标志性成果、引领性经验、突破性创新。要持之以恒地投身于建设社会主义现代化强国的伟大事业中,真抓实干,开拓进取,用劳动镌刻下奋斗的足迹。

第二批主题教育要用好「四则运算」

杨晨雨

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 主题教育

中铁七局积极参与抗洪抢险

综合消息近日,广东省多地受到台风影响造成严重内涝,中铁七局郑州公司、南京公司,挺身而出,冲锋在防汛抗洪抢险救灾一线。

9月17日中午,郑州公司广湛铁路项目部迅速响应,组织抢险人员60人,赶往受灾区域高州市南塘镇新塘村铁路路堤滑坡地段。益湛铁路作为一条南北大动脉,是中

国“八纵八横”铁路干线之一,也是中西部地区连接泛珠三角经济区和泛北部湾经济区的重要通道,此次抢险的高州段属于岑溪到湛江客货两运重要通道,抢险场地狭窄,降雨不断,机械设备进场困难,大幅度增加了抢险工作的难度,来自中铁七局的建设者们迎难而上,党员先锋队带头冲锋,通过肩扛手抬,迅速

清理侵线的障碍物、杂物,经过一天一夜的努力,完成清淤近600立方米,装运堆码沙袋20000余个,铁路运输安全隐患成功排除,保障了广大旅客出行安全和运输安全。

当天,洛湛铁路K902+300-400处路基边坡滑塌路段,南京公司广湛铁路项目管理人员及现场作业人员共40余名,成立党员先锋岗,青年突

击队,安排随车吊1台、编织袋、铁锹、钢管等抢险物资若干,紧急奔赴现场,通宵达旦对路基边坡进行加固,经过30个小时的连续奋战,边坡防护顺利加固完成,为洛湛铁路的及时复通运营提供了有力保障,此次抢险任务的顺利完成,充分展示了中铁七局“开路先锋”精神和央企担当,赢得了铁路部门的高度肯定与赞扬。(郑州公司武聚盟 南京公司李浩浩)

中铁七局职工书屋获表彰

郑州消息 近日,河南省总工会、陕西省总工会女工委相继下发了《河南省总工会办公室关于命名2023年河南省工会职工书屋示范点、规范化示范单位、学习成才职工及职工书屋建设突出贡献工作者的通知》《关于2023年“玫瑰书香”全省女职工主题阅读活动

开展情况的通报》,中铁七局5个集体、3名员工荣登表彰名单。

中铁七局荣获河南省工会规范化建设职工书屋示范单位称号,三公司西康高铁项目部获评河南省工会职工书屋示范点,勘测设计研究院朱卫威获评河南省工会职工书屋学习成才职工,西安公司马会平获评河南省总工会职工书屋建设“突出贡献者”,三公司咸阳基地职工书屋获评陕西省玫瑰书香·最美女职工阅读点,三公司咸阳基地“阅读悦美”女职工读

书小组、西安公司女职工委员会“帼之悦”读书会获评陕西省优秀女职工阅读组织,三公司李秋梁获评陕西省阅读成才女职工。

近年来,中铁七局以建设职工书屋作为开展“创建学习型组织,争当知识型职工”活动的重要载体,不断丰富基层职工精神文化生活,促进职工综合素质提升。当前已建设职工书屋146个,累计藏书达40000册以上,其中全国工会职工书屋示范点2个,省级职工书屋示范点4个。(慎栗恒)

中铁七局举办2023年领导人员理想信念培训班

郑州消息 9月20日至24日,中铁七局2023年领导人员理想信念培训班在延安成功举办,来自中铁七局各子(分)公司、各区域指挥部、各项目(指挥部、本部各部门)的56名学员参加了本次培训。

经过五天的培训,学员们通过现场体验式学习

和教授专题授课,全面学习、了解、体验了党的历史。培训过程中,学员们专门就“学习延安精神,积极推进中铁七局创建中国中铁王牌工程局”这一主题,开展了交流研讨。

本次培训课程形式多样、内容丰富,取得了较好的培训效果。“一次延安行,

一生延安情”。学员们纷纷表示将以此次延安之行所获所感为动力,坚定理想信念,锻造过硬作风,不断强化宗旨意识,持续提升能力本领,在各自岗位工作中积极践行“延安精神”,为推动中国中铁“王牌工程局”贡献智慧和力量。(雷珊珊)

“点菜加餐”让技术党课活起来

河南南阳消息 近日,中铁七局南阳市张衡西路项目部党支部以全国第46个“质量月”为依托,结合项目党支部主题党日,充分征集各级党员干部和一线员工的意见建议,为技术党课“点菜加餐”。

通过“党建+技术”“线上+线下”“理论+现场”的形式,多角度、多方位推动党建与生产经营深

度融合。在开展“技术党课”过程中,项目党支部积极创新,把枯燥无味的理论学习变成生动形象的讲解,变为现场答疑解惑,变“被动学习”为“主动学习”。并要求授课党员要“抛去老套路,卸下老模式”,力戒理论与实践脱节,以“缺什么学什么”的原则,根据现场实际进行有针对性的教学。为进一步推动党建

与生产经营深度融合,授课党员结合自身业务范畴,围绕企业创新创效、技术管理、安全管理、施工生产等方面,全方位、多角度讲授党课,增强党员干部、一线员工保障安全生产的能力,通过“点菜加餐”,不断让员工们提升参与性和互动性,真正激发项目员工的学习热情和解决生产难题的劲头。(郑州公司 侯毅)



9月22日,中铁七局第十六届员工职业技能竞赛三个项目的比赛完美收官。竞赛分为工程测量员、电工、试验员三个项目,中铁七局所属10个子(分)公司150余名选手参赛。经过激烈角逐,武汉公司张勳、电务公司郭林凯、二公司郭怀鹏分别获得三个比赛项目第一名。(王瑞 摄影报道)

一句话新闻

9月21日,中国中铁第五届“开路先锋杯”职工乒乓球比赛(南部赛区)在武汉圆满落幕,中铁七局女职工姜金雨勇夺女子单打冠军,三名参赛队员均获得比赛决赛资格。(慎栗恒)

为进一步加强应急救援抢险的快速反应和综合协调能力,9月13日,中铁七局筠连北互通连接线项目部开展防汛防汛防地质灾害应急演练。(武汉公司戴家宝)

近日,在中国铁工南京龙袍新城项目总包部开展的劳动竞赛中,三公司

南京龙袍新城项目部从七家单位中脱颖而出,荣获第二名。(三公司 张帅)

9月11日至13日,西安公司举办“庆祝建司75周年”第二届“振兴杯”职工篮球比赛复赛,来8支代表队共80余名运动员参加比赛。(西安公司 胡苗苗)